

# 民族日报

MIN ZU RIBAO

民族日报社出版 全国发行



国内统一连续出版物号:CN62-0004

2023年2月1日  
癸卯年正月十一

星期三

邮发代号:53-24 总第8480期

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章  
全面从严治党探索出依靠党的自我革命跳出历史周期率的成功路径

▶▶(内容详见3版)

## 习近平复信匈牙利匈中双语学校学生

▶▶(内容详见3版)

## 临夏州州管县级干部学习贯彻党的二十大精神集中轮训班开班式举行

郭鹤立作专题辅导 张毅主持

本报讯 (记者 马龙 马尚龙)1月31日,临夏州州管县级干部学习贯彻党的二十大精神集中轮训班开班式在州委党校(州行政学院)举行,州委书记郭鹤立出席并以“抓学习促提升、鼓干劲促发展,为建设临夏这片神奇热土贡献智慧力量”为题作辅导。

州委副书记、州委党校校长张毅主持。州委常委、州委组织部部长王鸿岳出席,来我州采访的中国新闻社甘肃分社社长殷春永一行应邀出席。

郭鹤立指出,州委举办这次集中轮训班,是全面学习贯彻党的二十大精神的实际行动,是贯彻落实省委“三抓三促”行动的具体举措,也是加强干部教育培训的有效抓手。全州上下要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,深刻领会习近平总书记“五个牢牢把握”的重要指示,着力在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,深刻领悟“两个确立”的决定性意

义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要对标对表党的二十大的战略擘画,坚决贯彻党中央重大决策部署和省委工作安排,以开局就是决战、起步就是冲刺的精神状态,攻坚克难、真抓实干,奋力谱写全面建设社会主义现代化幸福美好新临夏的崭新篇章。

郭鹤立结合自己多年来的所学所悟,对“十有临夏”进行了全面系统深入的解读和阐释。他指出,深化对州情县情乡情村情的认识和了解,是每一个干部特别是领导干部的必修课,也是做好一切工作的出发点。临夏是镶嵌在甘肃这柄“玉如意”上的一颗璀璨明珠,历史悠久、文化灿烂,山河壮美、风景秀丽,物华天宝、人杰地灵,“十有临夏”是我们对州情的深度概括和总结升华,已成为古老河州最闪亮的标签、最靓丽的名片。全州上下特别是广大党员干部要熟知家底家业,厚植情怀情结,进一步增强做临夏人的志气、骨气、底气,激发热爱家乡的热

情、豪情、激情,坚定建设家乡的信心、决心、恒心,全面奏响爱国爱党爱家乡、团结奋进一流的最强音。郭鹤立强调,知之愈深,爱之愈切,行之愈笃。要争做熟知临夏的“百事通”,对资源禀赋、区位优势、基础条件、成就变化等如数家珍,对坐标定位、思路举措、奋斗目标、重点工作等了然于胸,对所在市县市和行业领域的基本情况、工作现状、发展方向等全盘掌握,真正读懂学透临夏“这本书”。要争做宣传临夏的“代言人”,带头宣传推介,加强教育培训,提升综合素质,展示好临夏的独特魅力,讲述好临夏的精彩故事,维护好临夏的良好形象。要争做建设临夏的“实践者”,抢抓叠加汇集的政策机遇,融入和服务全国、全省发展大局,围绕“十大之年”的安排部署,积极谋事、主动干事、竭力成事,真正做到在其位、谋其政、尽其责,为临夏现代化建设献计出力、添砖加瓦,共同绘就更加美好的明天。

张毅指出,郭鹤立同志的辅导报告主题鲜明、内涵丰富,是全面深化州情民情认识、推动党的二十大精神在临夏落地生根的具体指导,各位学员要认真学习领会、抓好贯彻落实。张毅对办好这次轮训班提出三点要求,一要提高政治站位学,在全面学习上下功夫,完整准确全面学习领会党的二十大的重大意义、丰富内涵、核心要义、实践要求,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来。二要坚持融会贯通学、在全面把握上下功夫,把学习贯彻党的二十大精神同学习贯彻省第十四次党代会、省委十四届二次全会和州第十三次党代会、州委十三届五次全会暨州委经济工作会议精神紧密结合起来,一体学习领会、整体贯彻落实。三要结合工作实际学、在全面落实上下功夫,不断提高分析新形势、研究新情况、解决新问题的能力和水平,以实际行动学习贯彻好落实好党的二十大精神。

### 奋进新征程 创造新伟业

学习宣传贯彻党的二十大精神

## 新春“第一课”:在熟知家底家业中汇聚发展合力

——州管县级干部学习贯彻党的二十大精神集中轮训班开班侧记

本报记者 马龙 马尚龙

以学促思践行,作答时代考题。随着春天的脚步越来越近,在临夏这片土地上,奋发赶超的战鼓再一次擂响。

1月31日,在州委党校(州行政学院)大礼堂内洋溢着浓浓的学习氛围。州管县级干部学习贯彻党的二十大精神集中轮训班开班,州委书记郭鹤立为大家开讲新春“第一课”,激发了广大干部的干事热情,争先学、深研细悟党的二十大精神的学习热潮澎湃涌动。

聚精会神聆听辅导,明晰方向笃定前行……开班当天,学员们坚定信心、厘清思路,再鼓干劲。大家一致表示,这次辅导既“解渴”又解惑、既受教又受用,充分展示了州委坚持对标对表、深谋实干的高度政治自觉和强烈责任担当,今后将把思想行动统一到党的二十大精神和省委工作安排上来,统一到这次轮训班要求上来,学思践悟、融会贯通,攻坚克难、狠抓落实,以更加昂扬的奋斗姿态、更加饱满的干事热情,加快建设中国式现代化幸

福美好新临夏。

以学促思——这是一次凝聚共识的“大学习”

举办州管县级干部学习贯彻党的二十大精神集中轮训班,是进一步凝聚思想共识、汇聚攻坚合力的题中之义。而今年的轮训班,有着更为特殊的意义——

从时间看,是旨在深入学习贯彻党的二十大精神和省委“三抓三促”行动,凝心聚力推动临夏高质量发展的实际行动;

从主题看,是为了充分释放“十有临夏”独特优势,奋力掀起“十大之年”发展热潮,谱写全面建设社会主义现代化幸

福美好新临夏崭新篇章的具体举措;

从目的看,是为了不断提升我州干部能力素质,让大家熟知家底家业、厚植情怀情结,全面唱响“我爱临夏”主旋律的现实需要。

州委对这一期轮训班高度重视。开班式上,郭鹤立围绕学习贯彻党的二十大精神,以“抓学习促提升、鼓干劲促发展,为建设临夏这片神奇热土贡献智慧力量”为主题,沿着历史脉络、踩着时代步点,饱含深情地解读了“十有临夏”的独特魅力。

精彩的专题辅导让学员们从中读到了“特殊”的内涵。

站在新的历史坐标上,新使命需要新理念指导。党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标的宏伟蓝图,吹响了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的嘹亮号角,为新时代新征程党和国

家事业发展指明了前进方向、确立了行动指南。

“广大干部要认真对标习近平总书

记‘五个牢牢把握’‘三个全面’的重要指

示,深入学习领会习近平新时代中国

特色社会主义思想和党的二十大精神,

准确理解把握各类重大政策措施,深悟

丰富内涵,吃透精神实质,确保党中央重大决策部署在临夏落地生根、开花结果……我们必须要有‘抓发展没有局外人、促增长没有旁观者’的责任感和‘坐不住、等不起、慢不得’的紧迫感,大步向前赶,快步向前跑,以各县市、各领域的全面突破带动全州经济发展水平整体提升。”

辅导讲座中郭鹤立的话语让学员们深感认同。

康乐县委常委、纪委书记、监委主任仙忠云说,在全州上下鼓足干劲、凝心聚力抓今年各项工作开局起步的关键时刻,州上举办轮训班非常及时,必将帮助学员们进一步全面深刻领会党的二十大精神实质,进一步明确今后努力方向和着力重点。回去以后将以感恩奋进的状态,在贯彻落实上下功夫,结合省上正在开展的“三抓三促”行动,狠抓干部纪律作风建设,精准开展监督,为高质量实现全年目标任务提供坚强保证。

(转2版)

## 深入学习贯彻党的二十大精神 为全面推动全州机关事务管理工作开好局起好步

——访州机关事务管理局党组书记、局长王延辉

▶▶(内容详见2版)

何东在十六届州人民政府第三次全体会议上强调  
全力以赴推动经济社会发展实现新提升  
找准坐标奋进赶超 苦练内功攻堅破局

本报讯 (记者 马博文)1月31日,州委副书记、州长何东主持召开十六届州人民政府第三全体会议,贯彻落实全省经济运行调度会议和十四届省政府第一次全体会议精神,安排部署年度目标任务落实和政府系统党风廉政建设。他强调,要找准坐标奋进赶超,苦练内功攻坚破局,以“开局就是决战、起步就要冲刺”的决心,以“跳起摸高、实干进位”的担当,全力以赴推动经济社会发展实现新提升。

州政府班子成员出席会议。

会上印发分解落实省州政府工作报告主要指标和重点任务的《通知》,通报“5540”百亿工业企业培育工程、“十百千万”商贸企业培育工程、冬季清洁取暖项目、生态及地质灾害避险搬迁项目进展情况。

何东强调,要审视自身方位、咬定发展目标,以时不我待的紧迫感争先进位。立足全国全省看临夏,进一步增强发展意识、进取意识、追赶意识,找准追赶目标、锚定年度任务,用最大努力实现最好的结果,取得从“开门红”到“全年旺”的满堂彩。要坚持发展要务、突出项目导向,以攻坚克难的真担当破题开局。着力在提升项目投资效益上下功夫,深耕细谋工业制造、现代农业、文化旅游、商贸物流、新能源等产业项目,不断壮大有效投资;坚持高效率实施项目,做实项目前期,强化要素保障,确保项目按期建成发挥效益;积极创新项目融资模式、建设模式、运营模式,切实提高项目落地率。着力在产业调优量提质上下功夫,突出一产调优,以养殖业牵引农业产业结构优化升级,进一步扩大养殖规模、发展精深加工、强化联农带农,推动牛羊全产业链发展;突出二产扩量,深入推进“5540”百亿工业企业培育工程,统筹抓好龙头企业扶持、工业园区建设、工业项目达产、规模以上企业培育等工作;突出三产提质,推进文化旅游产业化发展和链条式开发,深入实施“十百千万”商贸企业培育工程,打响做亮临夏美食金字招牌。着力在发展成果惠及民生上下功夫,深入实施“百万农民增收工程”,下功夫提升教育教学质量,强力推进冬季清洁取暖和生态地灾搬迁项目,全力办好民生实事。着力在强化财税保障能力上下功夫,加强组织收入,协同争取资金,严格预算执行,防范债务风险,促进财税工作健康运行。要践行三抓三促、练好本领内功,以善做善成的硬功夫履好干事。涵养深钻细研的专业能力,强化雷厉风行的落实能力,练就十指弹琴的统筹能力,激活敢闯敢试的创新能力,为全州高质量发展护航赋能。要扛牢主体责任、依法依规工作,以永不止步的精气神恪守廉洁。深学细悟笃行习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”。落实全面从严治党要求,严守政治纪律和政治规矩,深入推进依法行政,加强重点领域廉政风险防控,持之以恒推进作风建设,打造法治政府、廉洁政府、服务政府。

各县(市)县(市)长,州政府各部门、直属事业单位、省属在临有关单位、州属国有企业主要负责同志参加会议。

## 我州举行2023年春风行动暨就业援助月专项服务活动启动仪式

本报讯 (记者 马茹萍)1月31日,我州举行2023年春风行动暨就业援助月专项服务活动启动仪式,提供招聘岗位299个,计划招聘2096人,3500多名求职者参与本次招聘活动,达成就业协议1352份。同时,邀请4家州内外优秀培训机构,现场展示培训成果,发放招生简章,活动当日招收学员283名。

活动现场,同步举办“直播带岗”“临夏州技能培训现场教学、劳务品牌、技能大师成果展示”“春季职业技能大培训”集中开班仪式和现场招聘会、外出务工人员欢送仪式等活动,设立16个人社政策咨询台,为广大群众解读政策、答疑解惑,发放宣传资料1.2万多份。

据了解,此次活动州上为各县市赠送200张“春运暖心”火车票,欢送600多名务工人员前往山东济南、福建厦门、广东惠州、安徽滁州等劳务

基地务工。现场招聘企业142家,提

供招聘岗位299个,计划招聘2096人,3500多名求职者参与本次招聘活动,达成就业协议1352份。同时,邀请4家州内外优秀培训机构,现场展示培训成果,发放招生简章,活动当日招收学员283名。

州政府相关负责人,州人社局、州乡村振兴局、州退役军人事务局等州直单位负责人,各县(市)人社局、劳务办负责人,临夏军分区代表,部分用工企业代表、培训机构代表,退役军人工代表,现役军人家属、未就业高校毕业生、就业困难人员等求职者和外出务工人员参加启动仪式。

民生改善看临夏

## 新春篮球赛赛出新气象

本报记者 马进忠 通讯员 拉毛吉



一个精彩的瞬间展现出在新的一年大家对未来美好生活的满满期待和祝福。赛场边,观众的热情也被充分调动起来,纷纷呐喊为参赛选手加油鼓劲,喝彩声、助威声此起彼伏。

近年来,新集镇积极推进乡风文明建设,为乡村振兴“铸魂”,文明兴村的氛围越来越浓厚。新春篮球赛的举办,体现和调动了乡村群众参加全民健身活动的积极性,丰富了大家春节期间的文化生活,让村民的文化生活“燃”起来。方家庄队队员王国宏说:“非常荣幸参加本村的篮球邀请赛,感谢镇政府和村委会的大力支持,让热爱篮球的我在球场上展现自己的风采,希望明年和喜爱篮球的朋友继续相约在方家庄文化广场。”

据了解,此次篮球赛共有10支队伍参赛。记者在比赛现场看到,双方队员你来我往、激烈角逐,整个比赛精彩纷呈,队员们发挥出色,各展风采,精妙的控球,精准的投篮,默契的配合,“进攻、防守、传球、拦截、反击”,每

新春走基层



元宵节临近,和政县大街小巷花灯璀璨,流光溢彩,处处洋溢着浓浓的节日氛围。图为1月30日晚,游客在和政县鸿瑞广场观赏灯、赏夜景。

本报记者 史有东 摄